



Проекты без границ

Идеи трансграничных проектов между Гродненщиной и Польшей представили в Гродненской областной библиотеке имени Е. Ф. Карского 13 ноября.

Ищут партнеров

В начале мероприятия директор Гродненского областного учреждения финансовой поддержки предпринимателей Александр Пономарев рассказал, что уже началась реализация новой программы трансграничного сотрудничества «Польша – Украина – Беларусь» 2014–2020 с бюджетом порядка 175,8 млн евро. Примечательно, что в случае успешной реализации идей Гродненская область может привлечь около 25%. Кстати, это первое такое масштабное мероприятие. С польской стороны в ней принимали участие 18 старост гмин Подляского воеводства.

Многие, кто еще только начинают заниматься проектами, не до конца понимают все тонкости. Оказывается, любая задумка должна отражать трансграничное сотрудничество. То есть, если гродненская школа, например, планирует построить современный спортивный комплекс, то ей необходимо найти единомышленника с такой же задачей в Польше. Но этим всё не ограничится. В дальнейшем учреждения образования должны будут проводить совместные спортивные мероприятия как в Беларуси, так и в стране-соседке. Стоит отметить, что Гродненское областное учреждение финансовой поддержки предпринимателей выступает координатором программы. Далее «идей» направляются в отдел внешнеэкономической деятельности Подляского воеводства. И там специалисты подыскивают партнеров для реализации белорусских замыслов.

Важность встречи подчеркнул и начальник главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома Павел Скробко. По его словам, наш регион представляет более 70 проектов в различных сферах: начиная от культуры и заканчивая спортом. Каждый из них вполне может найти реально го партнера в Польше.

Новый облик Гродно

О том, как изменить к луч-



Фото Артема Бурчика

От танцев до писанок

В рамках мероприятия идеи трансграничного сотрудничества высказали и представители каждого района. Так, например, Зельва ратовала за дальнейшее развитие «Анненскага кірмаша», Волковыск предлагал создать международный детский лагерь, а Лида обратилась к музыкальному искусству.

Гродненский район представил сразу несколько проектов. Первый из них – проведение совместного с польским городом Липском фестиваля писанки.

– Традиция росписи начинает теряться, а ведь в Беларуси писанка признана нематериальной культурной ценностью. В Сопоцкине уже есть небольшая экспозиция, которая насчитывает около 200 экспонатов. Думаю, это неплохое начало, – отмечает заведующая Сопоцким культурно-туристическим центром Анна Голубцова.

Оригинальный проект предложила Ольга Хитрушко – директор гимназии № 5 города Гродно. Мало кто знает, что в учебном заведении размещена теплица. В будущем там планируют выращивать растения и использовать их для занятий декоративно-прикладным искусством и создания экологически чистых красок. Этот проект, с одной стороны, может стать базой для обмена научными знаниями, а с другой – площадкой для совместного творческого процесса.

Канал обновится?

Главный специалист сек-

тора туризма администрации СЭЗ «Гродноинвест» Вероника Рамук представила польским гостям проект развития специального туристско-рекреационного парка «Августовский канал». Его идея заключается в создании водного пути, соединяющего с помощью Августовского канала и реки Неман Беларусь, Литву и Польшу.

В рамках сотрудничества предполагаются создание инфраструктуры этнографического комплекса, строительство пешеходного моста над Неманом, организация велопешеходного движения в международном контролльном пункте «Лесная-Рудавка», возрождение судоходства и водного туризма на Августовском канале, благоустройство экологических маршрутов вблизи деревни Соничи, открытие местного центра дистрибуции товаров.

Необходимыми условиями для реализации инвестиционного проекта на территории парка «Августовский канал» являются объем инвестиций не менее 200 тыс. евро и направленность на развитие инфраструктуры и туризма на территории парка.

Эти проекты – лишь малая толика того, что может предложить Гродненщина. Главное, чтобы они нашли поддержку у наших соседей и воплотились в реальность.

Елена ИЛЬГЯВИЧЮТЕ.

Артем БУРЧИК.